

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 167 (5365)

Вторник, 26 августа 1980 года

Цена 2 коп.

## Накануне боевого смотра

**ЗАДОЛГО** до начала отчетно-выборной кампании в парткомах и первичных партийных организациях огораждают горючие. Партия составляет графики проведения собраний в парторгрупах, цеховых и первичных организациях. На семинарах, совещаниях секретари получают необходимые практические и методические рекомендации, консультации по подготовке и проведению выборов. От городского комитета партии обязательно утверждаются отечественные способы проведения собраний. Заранее тщательно продумываются будущие кандидатуры секретарей и парторгов.

В ходе подготовки при формировании партийных органов рекомендуются, как правило, кандидатуры передовиков и позиторов, чьи труд отмечен высокими наградами Родины. Так, например, А. Г. Тимченко и В. Г. Тимаков, члены в кандидаты в члены обкома КПСС, — Герои Социалистического Труда. Члены окружкома КПСС В. М. Агафонов, Н. И. Литовченко — Герои Социалистического Труда и лауреат Государственной премии.

Все меньше дней остается до проведения XXII городской отчетно-выборной партконференции. И, естественно, интересовать ее коммунисты будут гораздо большим составом, чем прошлую. Ведь только за 1979 год городская парторганизация выросла на 928 человек.

Большие изменения произошли и в качественной характеристики. Ведь сейчас около 30 процентов членов КПСС — с высшим или незаконченным высшим образованием, 43 процента из коммунистов — рабочие.

Укрепилась партийная прослойка во всех отраслях народного хозяйства. И, что особенно важно для нашего города, она повысилась в газодобывающей промышленности, энергетике, строительстве, на транспорте. Среди ведущих профессий есть, к примеру, составила в ГРЭС более 13 процентов в тресте Запсибэлектротреста — 12,6, в тресте Сургуттрубогородстрой — 10, и так далее.

**ГОРКОМ** партии уделяет пристальное внимание совершенствованию структуры парторганизаций. Так, в прошлом году созданы были партийные координационные оргаы объединения Сургутнефтегаза, железнодорожного узла станции Сургут, треста Запсибэлектротреста. А всего их уже 17. Принято решение о создании парткомов в НГДУ Федоровскнефть и тресте Сургутнефтепромстрой. Партийное влияние во все стороны общественной, хозяйственной и культурной жизни усилилось. Непрерывно растет число первичных, цеховых организаций и парторгруп. В их создании и налаживании работы городской комитет партии оказывает постоянную помощь партийным организациям. Там, где требует обстановка, используется возможность создания временных партийных и партийно-комсомольских групп. Успешно функционировали они в землекопии № 32, на строительстве КС-2, Сургутского газоперерабатывающего завода.

Всем известно, какой размах приобретает в наших краях вахтово-экспедиционный метод труда. Эта специфика, вполне понятно, накладывает особый отпечаток на деятельность парторганизаций на местах. Поэтому в практику постановки на учет коммунистов вошли обязательные личные беседы секретаря парткома или его заместителя. Цели этих бесед: лучше познакомиться с коммунистом, представить ему положение дел на том участке работы, где надлежит трудиться, узнать о его склонностях к общественной деятельности, какое партийное поручение, если выпадет, на прежнем месте, и другие вопросы.

Практика подбора расстановки и воспитания кадров всегда будет совершенствоваться городским комитетом партии. Уже сегодня в поленлагерю его бюро включено около 400 должностей. Более 95 процентов ходячих руководителей — коммунисты с высшим и специальным образованием.

Широкому изучению достоинств и недостатков работников способствует созданный резерв кадров. Он позволяет уже за последние три года выявить на руководящую работу около 50 человек. Большое значение придается направление на партийную, советскую, комсомольскую работу специалистов народного хозяйства. К примеру, из 18 работников аппарата горкома партии 13, из секретарей парткомов 13 — специалисты народного хозяйства с высшим образованием.

**ГОРКОМ** партии располагает большим партийно-хозяйственным и идеологическим активом. Для подготовки вопросов на пленумах бюро, заседаниях отделов создаются комиссии, куда привлекаются члены и кандидаты в члены горкома, ревизионной комиссии, методического совета, внештатные инструкторы. В период проведения отчетно-выборной кампании прошлого года они посетили более 130 партийных организаций.

За период, прошедший после ХХI партконференции, на пленумах в сороках активах выступили более 75 процентов кандидатов, членов горкома и ревизионной комиссии. Продолжают пленумы с высокой якоби.

В практике работы горкома партии все шире применяется заслушивание отчетов коммунистов. Так, на пленуме отчитались С. В. Беленский — о выполнении обязанностей члена горкома, И. Е. Коровин — о руководстве работой исполнкома Локосовского сельского Совета народных депутатов. А на партийных собраниях в первичных организациях и парторгрупах со времени прошлых выборов было заслушано почти 1600 коммунистов о выполнении установленных обязанностей. Из них — почти 600 руководителей.

Проявляя неустанный интерес к росту партийных рядов, горком партии и первичные организации улучшили качественный состав принимаемых в партию. Почти 72 процента вступивших в прошлом году — комсомольцы, более 69 процентов — рабочие. Партийные организации объединенного авиастроения, домостроительного комбината, строительно-монтажного поезда № 524, орса № 6 и других слушают на пленумах и заседаниях бюро отчеты кандидатов о прохождении кандидатской стажки. Большая работа проводится внештатной партийной комиссией, которая способствует укреплению партийных рядов, улучшению качественного состава принимаемых в партию. На своих заседаниях в 1979 году она рассмотрела более 300 дел по приему в партию. Несомненную помощь горкому оказывают пять школ молодых коммунистов. Регулярно, с хорошей якоби и на высоком уровне проводят они занятия при парткомах объединенного авиастроения, объединения Сургутнефтегаза, ДСК, городском комитете партии.

Партийные, советские, профсоюзные организации улучшают формы, методы выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся». За 1979 год и первое полугодие текущего поступило 638 писем и заявлений граждан. Из них 607 было рассмотрено в срок. Организовано ведение приема труящихся по личным вопросам. В горкоме партии было принято почти 970 человек, причем многие просьбы решены положительно.

Организационная работа многогранна. Сейчас, накануне отчетов и выборов, парткомам и первичным организациям следует еще и еще раз глубоко проанализировать положение дел, тщательно продумать качественную сторону будущего состава партийных вожаков. Партийным группам, а их у нас около 300, этим предстоят ответственными образом связанными с непосредственными производственными процессами, в первую очередь — работу и внимание.

Д. МАКУЩЕНКО,  
заведующий орагделом горкома партии.

## УСПЕХИ И ПОМЕХИ

### ◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Генподрядное строительное управление № 22 домостроительного комбината осуществляет монтажные работы на возведении жилья. О сегодняшних делах коллектива рассказывает заместитель начальника А. С. КОРНЕЕВ:

— Наше управление ли повышенные обязательства — успешно справилось с планом первого полугодия. Программа СМР собственными силами выполнена на 127,6 процента, немного поднадошли по генподряду — 90,8 процента. Зато ввод жилья превышен в 1,8 раза. Достигнут опережающий темпа роста выполнения отчетно-выборной кампании прошлого года они посетили более 130 партийных организаций.

По итогам социалистического соревнования за второй квартал мы заняли второе место среди подразделений ДСК. Постановлением Миннефтегазстроя и ЦК профсоюза отрасли бригада монтажников Зарембо и штукатур Бакулина награждены знаком «Ударник 10-й пятилетки».

По итогам социалистического соревнования за второй квартал мы заняли второе место среди подразделений ДСК. Постановлением Миннефтегазстроя и ЦК профсоюза отрасли бригада монтажников Зарембо и штукатур Бакулина награждены знаком «Ударник 10-й пятилетки».

С большим воодушевлением наш коллектив воспринял и одобрил итоги июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и указания, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Д. И. Брежнева.

Стремясь достойно открыть 23 февраля 1981 г. очередной съезд партии, коллектива бригад взы-

ра. СУ-22 испытывает некоторые трудности. К примеру, пока не производится комплектация деталей по рейсам. Не поставляется ригель под плиты перекрытия, сантехнические изделия «доставляются» швейлерами, производим дополнительные работы по его защите. Постоянно опущающимся нахватку на макетные детали, сварочного кабеля и трансформаторов. Желательно повысить квалификацию машинистов башенных кранов. Ведь часто еще случаются задержки из-за перегрузки машин, порчи деталей.

Ряд указанных и иных причин сыграл свою отрицательную роль — в настоящее время мы отстаем от срочного графика монтажа. Лишившись поддержки парткома и объединенного постройкомбината, которые на совместном заседании рекомендовали нам принять встречные планы, организовать ритмичную высокопроизводительную работу по методу «рабочей эстафеты». Прошло около двух месяцев со дня нашего обращения. Уже заметны первые положительные результаты предстозовской вахты.

Как многие строительные коллективаы Сева-

### ◆ БУРЕНИЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## РУБЕЖИ НОВАТОРОВ

Головной пляс досрочно выполнил бригада буровиков А. Д. Спицына из второго Сургутского управления. Она ведет работы на Локосовском месторождении.

Прорублено 57 тысяч метров горных пород. До конца года передовой коллектив обязуется записаться в свой актив еще 23 тысячи метров.

Проходчикам недавно присвоено высокое звание — бригада коммунистического труда.

На базе коллектива А. Д. Спицына создана школа передового опыта. Здесь обучаются вновь созданные бригады объединения.

Также успешно справились с планом двенадцати месяцев буровики Ю. П. Гертиера этого же управления.

Н. СУРОВЦЕВА.

Не первое лето проводят на стройках страны четверокурсник Драгобильского педагогического института Петр Бакула. Был на сооружении мемориальных систем Вологодской области, а ныне — в Сургуте. Комсомолец П. Бакула ударно работал на объектах электроэнергетики межхолонины № 111.

Фото А. Гулько.

# ГОДЫ ПОБЕД И ДЕРЗАНИЙ

## РАСКАЗЫ О СОВЕТСКИХ ПЯТИЛЕТКАХ

### • ПЯТИЛЕТКА ВОСЬМАЯ

Директивы по восьмому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы прикрыты XXIII съездом КПСС 8 апреля 1966 года. «Главную экономическую задачу пятилетия — горячется в Директивах, — партия видит в том, чтобы на основе всеобщего использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благоустройства существенного подъема

уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей».

«Создать крупный народнохозяйственный комплекс на территории Западной Сибири на базе новых открытых месторождений нефти и газа, а также лесных богатств. Довести в Западной Сибири добчу нефти до 20—25 миллионов тонн в газа до 16—26 миллиардов кубических метров. Приступить к созданию Бердь-Конинского и Тавдинского нефтепромысловых комбинатов. Построить железную дорогу Тюмень — Сургут и нефтепровод Усть-Балык — Омск».

XXIII съезд КПСС. Стенографический отчет. Том 2, стр. 365.

— В ПОСЛЕДНИЕ годы члены все чаще рядом со словом «Тюмень» встречают слово «нефть». Открыты здесь крупные месторождения выявлены в Поморской области из передней края промышленного строительства.

Постановление Совета Министров СССР намечает программу освоения нефтяных богатств, обнаруженных в области. Добыча их здесь вырастет к 1970 году до высоких промышленных масштабов. Одновременно будет продолжаться интенсивная разработка нефтяных и газовых несторождений.

Новый для сухоходства водный путь по Иртышу и Оби. Омск — Сургут. Вот что такое Сургут 1970 года!

Только по одному примеру видно, как преобразится за пятилетку древняя тюменская земля.

Постановление Совета Министров СССР предусматривает выделение капитальных вложений



## Тюмень — передний край

Принявшее большое значение тюменские нефтяные и газонесущие районы, Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по дальнейшему развитию нефтегазодобывающей промышленности в Тюменской области на 1966—1970 годы». Корреспондент «Известий» Г. УСТИНОВ обратился в министру газодобывающей промышленности СССР Валентину Дмитриевичу ШАШЕНКО с просьбой прокомментировать этот документ. Вот что рассказал министр.

Дальнейшее развитие нефтегазодобывающей промышленности в Западной Сибири преобразует экологическую и культурную жизнь этого края. В районах городов Сургута, Урай, поселков Нижневартовского, Усть-Балыка появятся крупные нефтегазомесные и газопроводные базы. Города Западной Тюмени пересекут диким взлетеющим железнодорожным путем. В городах возникнут новые поселки в окрестах городов.

Сейчас мало кто знает о таких городах, как Сургут. Несмотря на засады геологии обнаружили, что вокруг Сургута находятся богатейшие месторождения. Летом 1965 года Сургут был преобразован из поселка в город. Постановление Совета Министров СССР о пятилетке тюменской нефти открывает перед ним большие перспективы. На месте старого Сургута вырастет большой индустриальный город. Будут построены кварталы жилых домов, заводы, пристань и химико-производственный причал, конечная станция автотранспортной дороги Тюмень — район Сургута, полностью подготовлен-

не только на сооружение промышленных объектов, но и на жилищно-коммунальное строительство, строите иство объектов культуры бытового назначения, здравоохранения, связи.

В Тюмени за годы пятилетки преобразование, язначительно расширять промышленный потенциал. В 1968 году город получит новую гостиницу на 400 мест. В Иргизе, Нефтеюганске, Нижневартовске, Уре и Сургуте появятся новые школы.

Принятые три года назад постановления Министерства связи, Комитета по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР разработаны и осуществляются мероприятия по развитию телевидения и радиовещания в Тюменской области.

Постановление Совета Министров СССР о пятилетке поморской нефти создает все условия для начала освоения природных богатств, обнаруженных в области, и создания нового крупного нефтегазодобывающего центра нашей страны.

«Нефть и газ Тюмень — в документах» (том 2, стр. 28—29).

## ШЛИ К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Восьмая пятилетка, как и предшествующие ей годы,ставила глубокий и яркий след в развитии экономики и культуры Сургутского Приобья. Если в первой половине 60-х годов геологами Сургута были сделаны первые крупные открытия нефтяных месторождений, в промышленной эксплуатации их только начинались, то восьмая пятилетка характеризована становлением и бурным развитием нефтяной промышленности. Именно в этом и состоял главный итог второй половины 60-х годов.

Восьмая пятилетка — это начало больших строительных работ Стройка Сургута, который получил статус города 25 июня 1965 года, проектировалась первый транссибирский нефтепровод Усть-Балык — Омск, первая железная дорога Тюмень — Тобольск — Сургут, первые линии электрической передачи. В городе создавались первые промышленные тресты управления, механические вагонные колонны. Радиотехнический и четкий ритм работы производственных коллективов приносил свои замечательные плоды. Всего стала действовать нефть в пятидесяти ветрах в строй новые объекты.

Особенно большие работы были выполнены в Нефтекамске. В 1967 году там было осуществлено большое жилищное, культурно-бытовое и промышленное строительство. 15 октября рабочий поселок Нефтекамска вышел из состава Сургутского района. Он стал городом окружного подчинения.

В конце пятилетки трудящиеся земли югорской тайги значительно отстали 40-летие Ханты-Мансийского национального округа. За большие успехи, достигнутые в выполнении пятилетнего плана по освоению месторождений и увеличению добычи нефти. Председатели Верховного Совета СССР наградили наш национальный округ высшей наградой Родины — орденом Ленина.

Рос Сургут, росла и наша партийная организация. С 1967 по 1970 год

она увеличилась на 1100 человек. Это позволило усилить партийное влияние на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Уже тогда у нас не было ни одного предприятия, где бы не было коммунистов.

Успешно развивалась общественная работа в партийной работе. Созданы и успешно действовали нештатные парторганизации нефтегазодобывающих и геологических трестов, первичные партийные организации строительных трестов, первичные партийные организации, они оказывали практическую помощь на местах. В отелях и комиссариях было занято около 100 коммунистов — общественников.

Активисты нештатных отделов и комиссарий готовили вопросы на бюджет и пленумы, контролировали выполнение принятых постановлений. В первичных партийных организациях, они оказывали практическую помощь на местах. В отелях и комиссариях было занято около 100 коммунистов — общественников.

Более половины общего состава городской партийной организации работали непосредственно в сфере материально-технического производства. Коммунисты, как всегда, выступали инициаторами и заповедниками соревнований и заработками соревнований, словом в белом вели за собой трудовые коллективы. Уже к тому времени значительная часть рабочих стала партийными. Успешно увеличивалась партийная прослойка в населенных пунктах отраслей экономики района. В пятидесятниках геологов и

нефтегазодобывающего управления и коммунистов на 1970 года работало 830 коммунистов. На стройках — 182 человека. Всего на предприятиях строительства, транспорта, связи, торговли и в сельском хозяйстве трудились более двух тысяч членов и кандидатов в члены КПСС.

Осуществляя решения XXIII съезда партии, городская партийная организация направила усилия на дальнейшее усугубление технического прогресса как решающего фактора развития экономики, повышения эффективности производства. В городе успешно работал совет солдатской технической прогресса. В те годы успешно развернулась подготовка строительных организаций к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования.

На стройках города все большее распространение получила индустриальный метод строительства на крупногабаритных блоках и элементах с применением современных строительных материалов — пенообетонных, пеноизолитических, керамзитобетонных панелей.

Пятилетний план по выпуску промышленной продукции сургутянки выполнили на две месяца раньше срока. Свердловка было выпущено на 10 миллионов рублей.

Пятилетнее развитие подготовило капитальное строительство. За восьмую пятилетку построено

мо 217 тысяч квадратных метров жилой площади. Сданы в эксплуатацию детские сады и школы, клубы и кинотеатры, магазины и столовые, ходильнико, дороги с твердым покрытием. Возведены крупные объекты, имеющие большое значение для развития новшего нефтяного района страны. В восьмой пятилетке вступили в строй действующие линии электропередач Тюмень — Сургут, первые судороги речного порта и домостроительного и нефтеперекачивающая станция, завершившая подготовку аэропорта для приема тяжелых транспортных и пассажирских самолетов.

Широкой известностью пользовались коллективы, которые возглавляли знатные люди Сургута: Н. У. Жемахан, А. Г. Тимченко, Г. А. Кравчук, А. К. Прокопьев, В. В. Решетов и многие другие.

Восьмая пятилетка принесла нашему городу и району новую славу и еще более широкую известность. Конечно, далеко не все проблемы в наше время решены. Для новоселов, которые ехали в наши края целиком семьями, бригадами и крупными производственными группами, нехватило жилья. Много было еще школ других летних учреждений. Трудности растут. Нашего развития поступательного движения нет. Люди смело борются с каждым препятствием, которое возникало в них на пути, и под руководством партийных организаций уверенно шли к намеченному цели, к созданию на берегах Оби гигантской базы страны по добыванию нефти, в этом и таза.

**П. ЗАХАРОВ.**

Восьмая пятилетка принесла нашему городу и району новую славу и еще более широкую известность. Конечно, далеко не все проблемы в наше время решены. Для новоселов, которые ехали в наши края целиком семьями, бригадами и крупными производственными группами, нехватило жилья. Много было еще школ других летних учреждений. Трудности растут. Нашего развития поступательного движения нет. Люди смело борются с каждым препятствием, которое возникало в них на пути, и под руководством партийных организаций уверенно шли к намеченному цели, к созданию на берегах Оби гигантской базы страны по добыванию нефти, в этом и таза.

## ВЕХИ ИСТОРИИ

♦ 1966 год. 12 января. Пребывание в Сургуте министра газовой промышленности СССР А. К. Кортунова.

♦ 5 февраля. XVI районная партия Янса на конференции. Избран новый состав районного комитета партии, утвержденные мероприятия по выполнению планов восьмой пятилетки.

♦ В апреле создан

трест Сургутгазстрой. Через несколько месяцев из его состава в самостоятельный подразделение выделился трест Спецгазстрой. С июня 1973 года он стал называться Сургуттрубопроводстрой.

♦ 15 октября. Первые новосёлы в первом крупнопанельном здании.

♦ 1967 год. 9 июня. Награждение Тюменской

области орденом Ленина.

♦ 19 октября. Создание нефтепроводного управления в Сургуте. В конце октября нефтепровод Усть-Балык — Омскступил в эксплуатацию.

♦ 21 октября. Начало работы телевизионной станции «Юрбита».

♦ 11 декабря. Сотрудники управления строительства Сургутского ГРЭС.

♦ 1968 год. 4 января. Пуск в Сургуте гидроэнергоблока № 1 ГРЭС. Постройка членов Политбюро ЦК КПСС. Председателя Со-

вета Министров СССР А. Н. Косыгина.

♦ 13 января. Прочтение XVII районной конференции. В районной партийной организации, к тому времени состоящей из членов 1681 коммуниста.

♦ 1969 год. 17 августа. Пребывание в Сургуте первого секретаря ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжеловского, генерал-космонавта СССР Героя Советского Союза Б. В. Волынова.

♦ 1970 год. 18 января. Окончание стро-

БОЛЬШИМ энтузиазмом боролись труженики района и города за достойную встречу 80-летия Великой Октябрьской социалистической революции, которое отмечалось в 1987 году. О том, с какими успехами пришли сургутинцы к золотому юбилею Страны Советов, рассказывает бывший первый секретарь райкома партии Василий Васильевич БАХИЛОВ:

## Твердой поступью

Наступил славный юбилей. Как в все советские люди, трудящиеся района приготовили великому празднику Родине большинство трудовых поделок. Сверх плана выпущено промышленной продукцией на полмиллиона рублей, заготовлено более 17 тысяч кубометров деловой древесины, выплавлено 600 центнеров речных добычи, превышающей 31 тысячу тонн нефти, пробурено 25 тысяч метров глубоких скважин.

В предоктабрском социалистическом соревновании простирались сеяния десантников предпринятий, переделовики труда. Накануне юбилея речести «Обнинтекгазразведка» вручено памятное знамя ЦК КПСС. Президиум Верховного Совета ССРС, Совета Министров ССРС и ВЦСПС. Он награжден за высокие производственные показатели в большой акции по открытию нефти в Среднем Приобье.

Лесорубы Сургута по итогам работы за третий квартал заслужили вторую денежную премию во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Районный комитет партии, исполнкомы районного и городского Советов депутатов трудящихся за успехи в труде, активное участие в хозяйственном и культурном строительстве присудили памятные премии.

## С именем Ленина

В завершающем году весной пятидесяти начала советская Родина торжественно отмечала 100-летие со дня рождения Владимира Ильинича Ленина. Великому юбилею предшествовало социалистическое соревнование, развернувшееся во всех трудовых коллективах.

Итоги массового гаишнического движения были подведены на торжественной собранине, состоявшемся в городском Доме культуры 20 апреля 1970 года. С доказавшим 100 лет со дня рождения В. И. Ленина выступил первый секретарь РК



ПСС В. В. Бахилов. Участник юбилейного собрания тепло приветствовал ветераны городской партийной организации, передовиков и новаторов промышленности, ученых конструкторского труда. За большие успехи, достигнутые на юбилейной вахте, большая группа сургутян была награждена юбилейной Ленинской медалью «За доблестный труд». В чествование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Центральный Комитет партии и Совет Министров ССРС присудили Ленинскую премию группе инженеров и нефтяников В. А. Абазарову, управляющему трестом Обнинтекгазразведка, Г. П. Богомякову, секретарю обкома КПСС, О. А. Москвитину, главному геологу ИПГУ Оганисиану, Ф. К. Салманову, начальнику Правлинской нефтегазодобывающей экспедиции, и другие товарищи.

Отметила ленинский юбилей, трудящиеся Сургута приступили к выполнению новых задач, выставленных ХХIII съездом КПСС.

▲ 9 декабря Награждение Ханты-Мансийского национального округа орденом Ленина.

## ЧТО ЗА ИНИЦИАТИВОЙ?

В марте этого года коллектив объединения Сургутнефтегаз выступил инициатором строительства собственными силами жилья и объектов соцкультбыта в рабочих и вахтовых поселках. Понятно, что инициатива эта рождалась требованиями жизни. Выход на новые месторождения, резкое увеличение объемов добычи и бурения потребовали больших людских ресурсов. Следовательно, и жилье стал еще острее.

В 1980 году предприятие объявило обзавалась построить 32 тысячи квадратных метров жилья. Прошло полгода. О сегодняшнем положении дел — инициатором Е. Логиновой с заместителем генерального директора объединения Г. Кукуевицким.

### ◆ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

— Григорий Михайлович, прежде всего хотелось бы узнать, откуда взялась эта цифра — 32 тысячи квадратных метров дополнительно к плану?

— Она складывалась из тех объемов сборного жилья, которые нам обещали дать в главке. Кроме того, в прошлом году при плане 7 тысяч предприятие объявилось постройки 21 тысячу квадратных метров жилья собственными силами. Некоторый опыт уже был, и мы выступили с инициативой. Горком и обком партии ее отобрали.

— Любая инициатива, чтобы быстро ее загложнуть, должна быть подготовлена. Имеется ли объединение в достаточном объеме строительные материалы? Откуда же им помочь?

— Наша инициатива была подготовлена жизненной необходимостью. Обычно говорят: строители должны строить Да, должны. Но и мы порой ставим перед ними слишком сложные задачи и по гражданскому строительству, и по обустройству промышленности. А ведь они находятся не в лучшем положении относительно материальных и людских ресурсов.

Откровенно говоря, в достаточном количестве строительных материалов мы не имеем. Надеялись, что главы снабженческие организации, которые должны были нам помочь, проявили больше усилий.

К сожалению, сегодня вопрос обеспечения строительных материалами стоит очень остро. Сейчас обещают комплекты домов только в четвертом квартале. По это слишком поздно. А ускорить поставку пока не удается.

Кроме того, ряд объектов соцкультбыта мы планировали построить тоже из сборных домов. Теперь об этом не может быть речи, потому что даже для жилья комплектов не хватает. Ну, а отдельных материалов нет совсем. Сейчас на месторождениях и на Белом Яру стоят под крышей 16 тысяч квадратных метров жилья, незаконченного из-за их отсутствия.

Выделено недостаточное количество стекла, нет красок, линолеума, сухой штукатурки и многое другое. Без чего нельзя сдать дом.

Сложно преподнести в объединении участников в таком строительстве?

— По инициативе стро-

ительства хозяйственным способом ведут 32 организаций.

— По какому принципу было распределение объектов? Насколько учитываются возможности а строительстве каждого коллектива предприятия?

— Распределение объемов жилищного строительства велося и от численности коллектива, и от степени его нужды в жилье.

Руководители всех подразделений активно участвовали в составлении приказа о постановлении по жилищному строительству. Исполнители заказчиками на месторождениях стали наши добывающие управление, на Белом Яру — управление капитального строительства объединения. Все они получили задания. В двухмесячный срок УКС объединения выдал сметы.

— Как отнеслись руководители предприятий к несвоинственной им работе?

— По-разному. Нанболов активно включился в строительство нефтяников Южногорского и Танкорского месторождений. В состав его, очевидно, войдет строительно-монтажное управление объединения. Вместе будет создано управление, которое станет заниматься только жильем и соцкультурой. А остальные наши организации будут оказывать им помощь. Такая структура поможет избавиться от тяжелых трудностей, с которыми мы столкнулись при застройке вахтовых поселков Белого Яра.

— Со временем этот метод строительства будет совершенствоваться, в нем на каждом шагу подстерегают маленькие и большие неприятности, вскрываются ошибки в организации, в поставке и обеспечении строительными материалами.

— Да, пока трудно. Но мы — нефтяники, буровики, строители всегда на трудности смотрим оптимистически. Вопрос строительства находится под постоянным контролем руководства объединения, парткома. Мы понимаем, что невыполнение этих обязательств поставит под угрозу производственное задание будущего года.

Составные объемы и количества большие, и необучимость их вряд ли необходима. Подчеркну только, что все они направлены на улучшение условий жизни и быта на освоенных месторождениях наших вахтовиков.

— Какие, на ваш взгляд, внутренние разо-

решения коммуникации комментатора

## Курсом авантюризма

Агентство ЮПИ сообщило о подготовке Вашингтоном нового нападения на Иран. Но слова американского обозревателя Дж. Андерсона, «президент Картер уже одобрил проведение широкой подготовки к прямой вооруженной акции против Ирана». По данным ЮПИ, операции под кодовым наименением «Позитив-50» намечены на середину октября.

Белый дом и Пентагон отрицают планы нападения. Но кто они могут убить? «Оправдание Белого дома не произвело на меня никакого впечатления», — сказал Дж. Андерсон. С аналогичными «опровергавшими» представителя Белого дома выступил и накануне прорывания рейса в Иран в апреле этого года. Характерно, что министр обороны США Г. Браун в интервью телевидению отказался спровоцировать возможность интервенции в Иране.

Еще несколько месяцев назад телекомпания ЭББС сообщала, что Белый дом и Пентагон начали планировать новое нападение буквально через неделю после провала авиадесантной операции против Ирана в ночь с 24 на 25 апреля. В июне зеленые береты отработали действия скопуса быстрого реагирования в пустыне штата Невада, напоминая некоторым районам Ирана. Всегда за этим на берегах Виджейни были проведены на учениях, рассматриваемые Пентагоном как «образец» для интэрвениции в районе Персидского залива. Совсем независимо к находящейся в Аравийском море военно-морской армаде США присоединился новый отряд, состоящий из 1800 морских пехотинцев и пяти десантных кораблей.

Как распустят в цы, там и лемминги на своих съездах открыто заявляют о намерении «занять периферии» в мире. В империи президент Вашингтона, активизирующего «запломатию канонерок», район Персидского залива с его богатейшими залежами нефти занимает особое место. Нынешняя администрация включила Ближний Восток в круг «Западной Европы и Дальнего Востока» в разряд «живиению важных для безопасности США». На вишигтонском лекционе это равнозначно открытию провозглашению намерения «всеми средствами, включая военные, побинуться государства США в регионе».

Продолжая Вашингтонскую политику военного шантажа и угроз в отношении Ирана и других стран этого района, предлагаются серьезной угрозой мир Юго-Западной Азии и ее дрезелями. Внешнеполитический авантюризм может вновь обогнать в семи Соединенных Штатах. Е. РУСАКОВ («Правда»)

## Наша ИНТЕРВЬЮ

ы для строительства  
хозяйственным способом остроются по-  
ка не использованными?

— Кроме строительства, что выступила с инициативой, преследовали еще и воспитательную цель: научить людей братья относиться к тому, что построено.

Программа нашего строительства рассчитана на два года. Примерно такой же объем предстоит слать и в будущем году.

Первый год массового строительства хозяйственным способом вскрыл ошибки, которых не так уж мало для первого раза. Думается, мы недостаточно подготовились к основеанию таких объемов, слишком рассчитывали на помощь со стороны.

В перспективе в нас организацию строительного треста, который станет заниматься обустройством баз в городе и рабочих поселках на месторождениях. В состав его, очевидно, войдет строительно-монтажное управление объединения. Вместе будет создано управление, которое станет заниматься только жильем и соцкультурой. А остальные наши организации будут оказывать им помощь. Такая структура поможет избавиться от тяжелых трудностей, с которыми мы столкнулись при застройке вахтовых поселков Белого Яра.

— Со временем этот метод строительства будет совершенствоваться, в нем на каждом шагу подстерегают маленькие и большие неприятности, вскрываются ошибки в организации, в поставке и обеспечении строительными материалами.

— Да, пока трудно. Но мы — нефтяники, буровики, строители всегда на трудности смотрим оптимистически. Вопрос строительства находится под постоянным контролем руководства объединения, парткома. Мы понимаем, что невыполнение этих обязательств поставит под угрозу производственное задание будущего года.

— 25 тысяч квадратных метров жилья и 5 опорных зданий сданы. На 16 тысяч квадратных метров нет отдельных материалов. 5 опорных зданий, на 400 тонн каждое, уча в стадии завершения: четыре из Ханто и одно из Федоровки.

Составные объемы и

# На лесной тропке

Очень верно сказал кто-то лесной тропки, что мудрая сказка, чем дальше, тем больше увлекает. Одна такая тропка и повела меня в лес нашего Пробоя.

Но прежде чем выбрать ее, долго стояла на распутье. Какой тропкой пойти? То ли той, что обвилась с белостоличи березами, то ли той, на которой ожидают чудес, что делают мои сосен? Каждая привлекательна по-своему. Ношил сосняком. На иные фотографии и думки, туту набиты

пленкой. Шаг осторожен, чтобы не хрустнуть веточки, не всунуть пугающих обитателей леса. Этому шагу научили меня ее сестра. И не раз я



добрими словами вспоминал их уроки: «нонг что

срольши по земле». Немало трофеев добыла. А охотничьи строфы мои такие — поймать в кадр интересную птицу, бабочку, зверушку. Удачный снимок — радость. Но, чул! Над головой качнулась ветка, в какой-то темный пущинистый кубококазался у моих ног. Инстинктивнохватилась за свое «ружье». Шлемчик — клубок испортил и скрылся в кустах. Да, досада! Но успел даже разглядеть, с каким величием тропка. Но ничего, мионение оставлено...

...Встретился мне основник на пути — маленькая светло-зеленая рощинка во внедрине. Да! думаю, заглави. Зашел — а под

стволом гриб. С красноватой шляпкой, кожка в серых разводах. Ну, конечно, подоспевший, крестьянский — утром варен. Как не вить таков. Погнувшись — на щипце с грибом. Подприснул машину на месте и заспал от страха. О руки склоняла тень. Не боялся, глупый, не трону, а вот сфотографировать из пачечки — и ведь. Много еще ликников настремилось по лесной дороже. Вы на видите на синеве. Пущинистым хомом обвязал скворен. А это — бурундук — синисту.

**Б. БОРЗЕЦОВ,**  
наш нешт корр.  
Фото автора.

Редактор .

**В. КИСЕЛЕВ**

## СПРАВКИ

Концерт. 14.00 — «Новости» 14.15—Док. фильмы. 14.55 — Шахматная школа. 15.25 — «Дрессировщики». Премьера многосерийного худ. телефильма, 4 и 5 серии. 16.15 — К началу нового учебного года. Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прохоровым. 16.45 — «Наука и техника». Кино журнал. 16.55 — Товарищеский матч по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Передача из Будапешта. В первом — 17.40 — Информационный выпуск «Сегодня в мире». 18.40 — К 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии республики Казахстан. 20.30 — «Время». 21.15 — Концерт. В первом — 21.30 — «Сегодня в мире» по окончании программы «Восток» — Тюменский меридиан. (Т.). IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Салют Советскому Союзу! 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Встречи в искусстве. 22.35 — Концерт. 23.40 — «Путь к прищупу». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 29 августа

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Белый Бим — черное ухо». 1-я серия. 10.40 — Клуб кинопутишествий. 13.55 — Новости. 14.10 — Док. фильмы. 15.05 — Русская речь. 15.35 — Наставники. 16.05 — Отзовитесь, горничные! 16.35 — Концерт. 17.20 — К началу нового учебного года в системе професионально-технического образования. 17.30 — Веселые нотки. 18.05 — «Сегодня в мире». 18.20 — Жизнь науки. 19.05 — «Белый Бим — черное ухо». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Спутник кинозрителя. 21.35 — «Сегодня в мире». 21.50 — Концерт.

СРЕДА, 27 августа

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Белый Бим — черное ухо». 1-я серия. 10.40 — Клуб кинопутишествий. 13.55 — Новости. 14.10 — Док. фильмы. 15.05 — Русская речь. 15.35 — Наставники. 16.05 — Отзовитесь, горничные! 16.35 — Концерт. 17.20 — К началу нового учебного года в системе професионально-технического образования. 17.30 — Веселые нотки. 18.05 — «Сегодня в мире». 18.20 — Жизнь науки. 19.05 — «Белый Бим — черное ухо». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Спутник кинозрителя. 21.35 — «Сегодня в мире». 21.50 — Концерт.

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Сельский час. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Почта программы «Время». 22.30 — Концерт. 23.40 — «Праздник святого Иоргена». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 28 августа

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Белый Бим — черное ухо». 2-я серия. 10.30 — Отзовитесь, горничные! 11.00 —

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.25 — Пионерский концерт. 9.35 — Для вас, родители! 10.25 — Творчество народов мира. 10.55 — Круг чтения. 11.40 — Москвичка. 12.55 — «Объектив». 13.25 — 35-й тираж «Спорта». 13.40 — Сегодня в мире. 13.55 — Наш адрес — Советские Союз. Передача из Куйбышева. 14.40 — Фильм-детям «Земные и небесные приключения». 15.45 — Очевидное — невероятное. 16.45 — Военный парад и демонстрация трудаящихся Алма-Аты, посвященные 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии республики Казахстан. 17.15 — «Фильм-концерт». 17.40 — Бесседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.35 — Человек Земля. Вселенная. 19.20 — «Неоконченный урок». Худ. телефильм 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.15 — «Алма-Ата встречает гостей». Музикальная программа 23.30 — «Новости VI ПРОГРАММЫ». 18.10 — Наш сал. 18.40 — Спутник к космосу. 19.10 — Фильм-спектакль. 21.00 — Концерт. 21.15 — Здорово! 22.00 — Трудные реалии Ванда Сабирова». Телевизоры. 22.15 — Жизнь в кино. 23.00 — Концерт 23.40 — «Идущие за горизонтом». Худ. телефильм 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 августа

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Олимпиадцы среди нас (На призе клуба «Команней мира»). 10.00 — Концерт. 10.10 — Фильм-детям. «Узвактыны Красавы канина». 11.20 — Концерт. 11.55 — Информационная программа. К 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии республики Казахстан. 12.00 — Концерт. 13.30 — Док. фильм. 14.20 — «Новости». 14.40 — Концерт. 15.20 — «Дрессировщики». 6-я и 7-я серии. 16.15 — К национальному празднику Федерации Малайзии. 16.40 — Москва и московки. 17.10 — Творчество юных. 17.40 — К началу нового учебного года вузов и техникумов. Беседа с министром высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елюшиным. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Народные мелодии. 18.45 — «Коммунист». Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.30 — Концерт. 23.00 — «Сегодня в мире».

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Сельский час. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Почта программы «Время». 22.30 — Концерт. 23.40 — «Праздник святого Иоргена». Худ. фильм.

СУББОТА, 30 августа

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Белый Бим — черное ухо». 2-я серия. 10.30 — Отзовитесь, горничные! 11.00 —

15. 17. 19. 21.

«ГЕОЛОГ». 26. 27 августа. «Город». — в 17. 19. 21.

«ЭНЕРГЕТИК». 27 августа «Особо опасные» — в 19. 21.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Трест Сургутнефтегазэлектромонтаж — старший инженеров и инженеров СДО, инженеров и группы подготовки производства, главного бухгалтера, старшего бухгалтера-ревизора, инженера-экономиста планово-контрольного отдела, финансиста-экономиста; для работы в г. Нижневартовске. Пефтикоанке Игиме. Аспирант — электрические монтажники, механикаторы, инженерно-технические работники и служащие. Просьба звать, авт. № 55-51 от ост. «ДК «Строитель» в 8.00. 13.30 от объединения Сургутнефтегаза в 6.15. 13.45, зарплатный авт. № 4 до ост. «Звездочка». Тел. 11-77 («Строитель»), 2-80 («ДСК»), 6-26-261 («НЛГ»).

Торговая база рабочих потребкооперации — на постоянную работу экспедитора, водителя автопогрузчика; на временную работу — оператора МСК складских рабочих. Обращаться: ул. Рыбников, 31.

Мостостроительный отряд № 20 — плотников, монтажников запорожированных газоэлектротрубов, водителей ГПТ, машинистов автослесарей, электростанций, автослесарей. Просьба звать, до ост. «Рыбник», 7-04 («Город»).

Центральная районная аптека № 38 — на постоянную работу старшего кассира, фармацевтов, секретаря-машиналистки, начальника гарнажа линейного диспетчера, старшего инженера отдела эксплуатации, инженера по безопасности движения, сторожек, техничек, кузнец, слесарей (с последующим обучением на воспитанников 3 класса). Просьба звать, авт. от «ДК «Строитель» в 7.00 8.40.

Управление по эксплуатации тепловых сетей Сургутнефтегаза — на постоянную работу слесарей-ремонтников теплового оборудования, слесарей аварийно-восстановительных работ, машинистов котлов с правом работы на жидкокомпрессорном топливе, обмуровщиками, машинистов компрессорных х

установок, насосных установок, машинистов-автоморозиников, инженеров химико-технических, электротехников-рабочих, санитариков-различных нефти, погонников-груженников, мастеров старших мастеров для работы в котельных и тепловых. Общежития предложены. Высоковалидированы специалисты жилья (по договоренности). Обращаться: пр. Кирова, 4. Просьба звать до ост. «Электропорт».

Авиагоряя — на постоянную работу инженера отдела капитального строительства, машинистов аэроремонтных рабочих, уборщиков производственных помещений, стрелков ВОВР, слесарей, погонников в ЖКО, воспитателей в общежитиях, пекарей в типографии, электриков журнала «Гостиница», инженеров и погонников в «Лес-Кристал» в Проспект авт. № 3. До ост. «Электропорт».

Орг. СМП-330 ИМЕЕТ в ПРОДАЖЕ дома Казаки: 3-х комнатные «Вигор-2» со стоимостью 1500 рублей. Просьба звать № 102 до ост. «Юность».

Орг. производственного объединения Сургутнефтегаза ОБЩЕСТВО ПЛАНЕТЫ ИМЕЕТ в продаже «Вигор-2» со стоимостью 1500 рублей. Просьба звать № 102 до ост. «Юность».

Заявление о выделении земельного участка № 9086/2 по специальному назначению № II класса, выданное в 1980 году Сургутским ДОСААФ на имя Камачина Владимира Назаровича, считать недействительным.

МЕНЯЮ благоустроенный и удобный жилой дом в г. Сургуте на разноэтажную или однокомнатную в гг. Донецке, Кургане. Обращаться: ул. Рыбников, 31 (в любое время).

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, во второй половине дня небольшой дождь, ветер юго-западный, 7-12 м/сек., температура воздуха 16-18 градусов. По окружу на 28-29 августа местами кратковременный дождь, ветер северо-западный, 9-14 м/сек., температура воздуха ночью 8-10, днем 11-16, на востоке ночью 8-10, днем 14-18 градусов. Уровень воды в Оби 341 см, температура воды 15 градусов.

Газета выходила ежедневно. Красноармейский и посёлок Погодинский.